

银昆高速公路(宁夏段)最长隧道贯通

建成后缩短太阳山至彭阳两小时的车程



南梁隧道出入口。

本报讯 (记者 陈健)10月20日15时许,伴随着工人们热烈的欢呼声,银昆高速公路(宁夏段)全线最长隧道——南梁隧道顺利贯通。该隧道的顺利贯通为银昆高速2024年全面建成通车奠定了坚实的基础。

银昆高速公路起于宁夏银川市,止于云南昆明小街镇,全长2322千米,是国家高速公路网规划(2013—2030)中的南北纵贯我国核心腹地的交通大动脉。由中国铁建股份有限公司、中国铁建投资集团有限公司牵头投资建设的银川至昆明公路(G85)太阳山开发区至彭阳段,是宁夏境内单体投资额最大的高速公路项目,全长236.9公里,总投资261.5亿元,建设期4年。

中国铁建大桥局、中铁十八局承建的南梁隧道位于海原县甘城乡境内,采用分离式结构形式,隧道右线全长2295米,左线全长2325米,属长大隧道,隧道最大埋深约105米,内设人行横洞6处、车行横洞3处及紧急停车带3处。隧道位于黄土梁峁沟壑区,隧道两侧为黄土冲沟,地形起伏大。隧道地表最低海拔高程1560米,最高海拔高程1696米,相对高差约130米。隧道范围内广泛分布湿陷性黄土,强度低,稳定性差,全部为V级围岩,隧道洞顶存在冲沟、陷穴等复杂地质条件,施工风险大,是全线重、难点控制性工程之一。

据中国铁建大桥局银昆7标现场工程师

谭瑞峰介绍,自2020年8月开工建设以来,项目管理团队不断加强对开挖风险的识别和管控,多次优化施工方案,采用三台阶七步法开挖施工,严格执行“先探测、管超前、短进尺、弱扰动、强支护、早封闭、勤测量”的原则,克服了湿陷性黄土隧道强度低、自稳定性差的不良地质条件,确保了隧道安全顺利贯通。

施工过程中,面对施工难度大、施工条件复杂、疫情防控形势严峻等困难,中国铁建大桥局、中铁十八局等参建单位精心组织施工,持续加强质量控制,不断提高安全保障措施,分别投入了全液压自行式仰拱栈、车载式混凝土湿喷机、全自动喷淋养护台车等智能设备提高施工效率。同时,还积极投入使用了隧道人员定位系统、监控系统、应急电话系统、门禁系统等信息化手段,对隧道进行实时监控,大大降低了施工风险。

据了解,截至目前银昆高速公路路基工程完成83%,桥涵工程完成76%,隧道工程完成90%,隧道8座已贯通6座。项目建成后,将成为继京藏、福银高速后一条新的南北交通大动脉,打通宁甘陕省级通道,有效改善沿线地区的出行条件,将从根本上解决同心、彭阳两县的交通瓶颈问题,可直接缩短太阳山至彭阳两小时的车程,带动沿线地区资源开发和产业发展,对于加快陕甘宁革命老区乡村振兴、推动我区经济社会持续健康发展有重要意义。



施工现杨航拍。{图片由宁夏交通运输厅提供}

图兰朵葡萄酒小镇酒店项目主体封顶

本报讯 (记者 方海鹰)10月20日11时,宁夏图兰朵葡萄酒小镇野奢酒店项目举行封顶仪式。作为自治区重点项目、银川市重点建设工程和贺兰县产业发展“一号工程”,宁夏图兰朵葡萄酒小镇野奢酒店项目暨银川安漠度假酒店项目于今年3月18日开工,历时200多个日夜,用刷新山地酒店建设纪录的速度,实现了近4万平米酒店的主体结构封顶。

图兰朵小镇位于银川市贺兰县洪广镇,周边10公里范围内集聚了包括韩美林艺术馆、苏峪口国家森林公园、贺兰山岩画、西部影视城、镇北堡温泉小镇等在内的众多旅游资源,以及银色高地、嘉地酒园、贺金樽酒庄等数十家已建成酒庄。

宁夏图兰朵葡萄酒小镇野奢酒店作为图兰朵葡萄酒小镇的首发项目,重点展现葡萄酒文化和贺兰山文化。预计2023年下半年开启试营业。

海关助企纾困保订单 宁夏外贸企业千吨商品顺利出口墨西哥

本报讯 10月19日,宁夏润安徽肥科技有限公司生产的1080吨四水硝酸钙经过银川海关所属中卫海关检验合格后,顺利发往墨西哥。据悉,该批货物货值近195万元,是宁夏地区首次出口该产品。

“这是我们第一次自主承接国外订单,对于公司打开海外市场至关重要。但是,由于第一次开展出口业务,对货物出口的通关要求和流程不熟悉,在沟通、物流、手续等方面出现了很大困难,导致和墨西哥客户签订的近2000万元外贸合同面临着违约赔偿的严峻形势。”据宁夏润安徽肥科技有限公司负责人介绍。

据了解,四水硝酸钙为无色结晶,主要用作冷冻剂、橡胶乳液絮凝剂,也用于制造其他硝酸盐、烟火、电子管、速效肥料等。由于该产品出口具有一定监管特殊性,且此次为宁夏地区首次出口。为此,银川海关所属中卫海关了解企业需求后,第一时间指派专人对接,详细讲解了产品出口流程和监管要求,梳理企业面临的难点、堵点。同时,海关工作人员通过电脑线上操作及视频、电话讲解等“无接触”方式,指导企业办理进出口相关登记备案,帮助企业联系检验机构,尽快出具产品检验报告,指导开展产品运输鉴定,并严格监管,为企业产品顺利出口做足准备工作。

10月20日,据银川海关相关工作人员介绍,该批货物的顺利出口,不仅帮助企业保住了首票海外订单,避免巨额违约赔偿,也为企业进一步拓展海外市场奠定了基础。

(赵锐 吕伟东)